

ব্রেইনওয়্যার বিশ্ববিদ্যালয়ে পালিত হল জাতীয় যুব দিবস



স্টাফ রিপোর্টার: স্বামী বিবেকানন্দের 160 তম জন্মবার্ষিকী স্মরণে জাতীয় যুব দিবস পালিত হয়েছিল। অনুষ্ঠানে প্রধান অতিথি ছিলেন স্বামী পুরুষেশানন্দ মহারাজ (রামকৃষ্ণ মঠ, বারাসত)। ডক্টর সঞ্জয় মুখার্জি (ট্রাস্ট মনোনীত, গভর্নিং বোর্ড, ব্রেইনওয়্যার ইউনিভার্সিটি) এবং ড. সুদীপ্ত নারায়ণ রায় (চেয়ারম্যান, আয়ুষ ন্যাশনাল টাস্ক ফোর্স, অ্যাসোসিয়েশন এবং এমডি, পাওয়েল গ্রুপ) অনুষ্ঠানে সম্মানিত অতিথি ছিলেন। মাননীয় চ্যান্সেলর ফাল্গুনী মুখোপাধ্যায় এবং ড. শঙ্কর গঙ্গোপাধ্যায়, ভাইস চ্যান্সেলরও অনুষ্ঠানে উপস্থিত ছিলেন। অনেক যুবক শেয়ার করে যে ধ্যান তাদের ব্রেকআপ এবং মানসিক ভারসাম্যহীনতার দুঃখ কাটিয়ে উঠতে সাহায্য করেছে। স্বামী বিবেকানন্দ এবং তাঁর কাজগুলির প্রাসঙ্গিকতা ভারতে এবং দেশের বাইরেও ক্রমশ বিস্তৃত হচ্ছে। স্বামী বিবেকানন্দের প্রচার এবং

কাজগুলি সমসাময়িক যুবকদের অনুপ্রাণিত করার আদর্শ হাতিয়ার। ASSOCHAM দ্বারা চালিত ভারত @100 প্রোগ্রাম ভারতকে আত্মনির্ভর ভারত এবং অমৃতকাল ধারণার নিয়তির দিকে ঠেলে দিচ্ছে। ভারতের অবস্থান, স্বাধীনতার 100 বছর পরে এই কর্মসূচির মাধ্যমে ভবিষ্যৎদ্বাণী করা হয়েছে যা স্বামী বিবেকানন্দের কাজ দ্বারা অত্যন্ত প্রভাবিত হয়েছে।

প্রগতিশীল ভারতের জন্য স্বামীজির অন্তর্দৃষ্টি, দৃষ্টি এবং সংস্কারমূলক চিন্তা আমাদের প্রয়োজন। ভারত সর্বোচ্চ সংখ্যক ইউনিকর্ন স্থাপন করতে চলেছে এবং তার যোজনার মাধ্যমে ব্যাপকভাবে উন্নতি করতে চলেছে - সবই সম্ভব স্বামীজির শুরু করা সামাজিক সংস্কারের কারণে। ডক্টর সঞ্জয় মুখার্জির লেখা এবং ব্রেইনওয়্যার ইউনিভার্সিটি প্রকাশিত স্বামীজির মানবিক দিক অন্বেষণে স্বামীজির উপর একটি বই 'চিঠিপত্রের

আলোকে স্বামীজি' প্রকাশ করা হয়। তাঁর 160 তম জন্মবার্ষিকী উপলক্ষে, ব্রেইনওয়্যার বিশ্ববিদ্যালয়ের পক্ষ থেকে মর্যাদাপূর্ণ বিবেকানন্দ স্টাডি সার্কেল উন্মোচন করা হয়েছিল। অনুষ্ঠানে বক্তারা এই মহান সাধকের মানবিক দিকটি অন্বেষণ করার চেষ্টা করেছিলেন যিনি একজন দার্শনিক এবং একজন সমাজ সংস্কারক ছিলেন। সমাবেশে বক্তৃতাকালে ড. সুদীপ্ত নারায়ণ রায় বলেন, "বিবেকানন্দের প্রাসঙ্গিকতা দিনে দিনে বাড়ছে।" তিনি আরও উল্লেখ করেন যে যুবকদের দায়িত্ব হচ্ছে নিজেদেরকে সঠিকভাবে শিক্ষিত করে তোলা। "সঠিক শিক্ষা আমাদের পরবর্তী পদক্ষেপ দেবে," যোগ করেছেন ড. রায়। তার ভাষণে মাননীয় চ্যান্সেলর তুলে ধরেন কিভাবে একজন মানবিক নরেন্দ্রনাথ দত্তের সাথে তার পরিচয় হয়েছিল। এটি ডক্টর সঞ্জয় মুখার্জির আলোচনার কেন্দ্রবিন্দুও ছিল।